

16.11.2011

ПРЕСС-РЕЛИЗ

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «Кредитпромбанк» на уровне uaBBB по итогам 9 месяцев 2011 года

16 ноября 2011 года РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «Кредитпромбанк» по национальной шкале (код ЕГРПОУ 21666051) на уровне **uaBBB**. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось данными об итогах работы Банка за 9 месяцев 2011 года (табл.).

Таблица

Основные показатели работы ПАО «Кредитпромбанк» (тыс. грн., %)

Показатель	9 месяцев 2011 года (01.10.2011)	9 месяцев 2010 года (01.10.2010)	Изменение, тыс. грн., п.п.	Темп прироста, %
Активы всего	13 241 342	13 852 885	(611 543)	(4,41)
Денежные средства и их эквиваленты	970 270	1 315 582	(345 312)	(26,25)
Кредиты и задолженность клиентов	12 086 835	11 892 650	194 185	1,63
Резервы под обесценивание кредитов	(2 381 601)	(1 573 576)	808 025	51,35
Обязательств всего	12 138 102	12 034 917	103 185	0,86
Обязательства перед другими банками	1 864 198	2 690 898	(826 700)	(30,72)
Средства юридических лиц	2 167 751	1 711 320	456 431	26,67
Средства физических лиц	5 311 472	4 217 211	1 094 261	25,95
Собственный капитал	1 103 240	1 817 969	(714 729)	(39,31)
Чистый процентный доход	317 779	420 383	(102 604)	(24,41)
Чистая прибыль	(728 416)	20 815	-	-
Соотношение резервов под обесценивание кредитов к кредитному портфелю	19,70%	13,23%	6,47 п.п.	-
Соотношение между капиталом и активами	8,33%	13,12%	(4,79 п.п.)	-
Рентабельность собственного капитала	(66,03%)	1,14%	-	-

Источник: данные НБУ, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Основные выводы по итогам анализа работы ПАО «Кредитпромбанк» за 9 месяцев 2011 года:

1. По состоянию на 01.10.2011 года, объем активов Банка составил 13,2 млрд. грн., что на 4,41% или на 611,5 млн. грн. меньше, чем по итогам третьего квартала 2010 года. Также за указанный период на 26,25% сократились ликвидные активы Банка, объем которых, по состоянию на 01.10.2011, составил 970,3 млн. грн. Кредитный портфель Банка на 01.10.2011 составил 12,1 млрд. грн., что на 1,63% или на 194,2 млн. грн. больше, чем по итогам третьего квартала 2010 года. Таким образом, Банку удалось преломить тенденцию сокращения объема кредитов, отмеченную и во втором, и в первом квартале текущего года. При этом прирост резервов под обесценивание кредитов за период с 01.10.2010 по 01.10.2011 составил 51,35% или 808 млн. грн., а их соотношение к кредитному портфелю достигло 19,7%, что почти соответствует среднерыночному показателю (19,04%).

2. Объем обязательств Банка, по состоянию на 01.10.2011, составил 12,1 млрд. грн., что на 0,86% или на 103,2 млн. грн. больше, чем на аналогичную дату 2010 года. При этом изменение ресурсной базы Банка, произошедшее за анализируемый период, имело разнонаправленную динамику. Так, средства физических лиц увеличились на 25,95% или на 1,1 млрд. грн., прирост средств юридических лиц составил 26,67% или 456,4 млн. грн., в то же

время на 30,72% или 826,7 млн. грн. сократился объем средств, привлеченных у других банков. По состоянию на 01.10.2011, в структуре обязательств Банка наибольший удельный вес занимают средства физических лиц — 43,76%, на средства юридических лиц приходится 17,86%, обязательства перед другими банками составляют 15,36%.

3. В связи с существенным ростом резервов под обесценение кредитов и сокращением чистого процентного дохода на 24,41% в третьем квартале 2011 года по сравнению с третьим кварталом 2010 года, по состоянию на 01.10.2011, Банк показал убытки в объеме 728,4 млн. грн. и, соответственно, отрицательное значение рентабельности собственного капитала (-66,03%). При этом следует учитывать, что совокупный финансовый результат банковской системы Украины по итогам третьего квартала текущего года также является отрицательным. Убыточная работа по итогам 9 месяцев 2011 года продолжала сдерживать кредитный рейтинг банка.

4. В связи с необходимостью покрытия убытков, по итогам третьего квартала 2011 года произошло сокращение собственного капитала Банка на 39,31% или на 714,7 млн. грн. в сравнении с третьим кварталом 2010 года и по состоянию на 01.10.2011 его объем составил 1,1 млрд. грн. В результате, на 4,79 п.п. уменьшился показатель соотношения капитала к активам, который по состоянию на 01.10.2011 находился на уровне 8,33%. В то же время значение данного показателя в ближайшее время улучшится в связи с принятым акционерами Банка решением о дополнительной капитализации финансового учреждения. Так, 28 сентября 2011 года на внеочередном собрании акционеров были утверждены результаты допэмиссии акций на сумму 797,604 млн. грн. Уставный капитал Кредитпромбанка после завершения процедуры регистрации составит более 2,6 млрд. грн., тогда как по состоянию на 01.10.2011 его объем был равен 1,8 млрд. грн. После увеличения уставного капитала распределение голосующих акций среди акционеров банка будет выглядеть таким образом: «Homertron Trading Limited» будет принадлежать 23,5% акций; «Kalouma Holdings Limited» — 47,783%; «Fintest Holding Limited» — 28,717%. Акционерами компании «Kalouma Holdings Limited» является 28 иностранных финансовых институтов, в частности, Европейский банк реконструкции и развития. После того, как доля «Kalouma Holdings Limited» превысит 47,783%, это будет означать успешное завершение реструктуризации долгов перед пулом международных кредиторов, что несомненно является причиной для повышения кредитного рейтинга Банка.

Таким образом, анализ основных показателей деятельности ПАО «Кредитпромбанк» выявил как позитивные, так и негативные тенденции его развития. К позитивным характеристикам деятельности Банка следует отнести возобновление кредитной активности Банка, а также положительную динамику наращивания ресурсной базы. К слабым сторонам относятся убытки по итогам деятельности, а также сокращение объема собственного капитала. В то же время с целью укрепления финансовой устойчивости Банка, его акционерами было принято решение об очередном вливании средств в уставный капитал, что существенно повысит уровень платежеспособности Банка в ближайшей перспективе.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»